BAPUAHT 1 BepHble oTBETbl OTMEeUYEeHbl 3HAKOM «+», HEBEPHbIe — 3HAKOM «—».

1. B kopo6ke nexano 3 6GenbIx Wwapuka U 9 YepHbIX. TOMsA NONOXWUM Tyda elle 5 TakuxX e LLIAPUKOB, KaKMX UMEHHO

LBETOB HEN3BECTHO. Kakne u3 npuBegeHHbIX HUXE YTBEPXKAEHU 06A3aTensHo 6yayT NOXHbI?
Omeembi:

1) B kopobke He meHee 10 YepHbIX LWapPUKOB. (—)

2) B kopobke YepHbIX 1 OenbiX LWapuKoB NOPOBHY. (+)

3) UYepHbIX WApPMKOB MeHbLUe 6enbix (+)

4) PasHuua mexay Konn4yecTBOM YepHbIX U Benbix LIapuKkoB YeTHa. (+)

5) PasHuua mexay KonnmyecTBOM YepHbIX M Benbix LWapuKoB KpaTHa TpeM. (—)

2. B napannenorpamme ABCD Ha ctopoHe BC BbiGpaHbl Toukn K u M Tak, uto AM — 6uccektpuca yrna BAD, DK —

ouccektpuca yrma ADC. WMsBectHo, 4yTo AB = 3cMm, a KM = 2cm. Yemy wmoryT ObiTb paBHbl CTOPOHbI
napannenorpamma?

Omeembt:

A) 3cm ndcm (+) B) 3cm u 5¢em (=) B) 3ecm n 6em (=) M) 3cm m 7cm (+) ) 3cm, AnnHa BTOPOWM CTOPOHbLI — NPOU3BONbHAA

)
PeweHue. Bo3amoxHbl ABa BapuaHTa pacnonoxeHus Touek K u M Ha ctopoHe BC: 1) B-K-M-C (torga anvHbl 3 n 4) n 2)
B-M-K-C (torga anuHel 3 n 7).

3. Benblit Ky6 pasmepoM 3x3x3 cocTaBneH u3 Genbix KybukoB pasmepom 1x1x1 (cm.puc.) Meta
pasobpan aToT ky® M Kakme-To 54 rpaHu BblKpacun B CuUHMK LBeT. CKOMbKO Tenepb CUHMX
CHapyXun KyboB rapaHTMpOBaHHO MOXHO COCTaBWTb W3 MONyYeHHbIX KybukoB? (paspeluaetcs
ncnonb3oBaTb He BCe KyOukn) P

Omeembi:

A) Hu ogHoro (+) B) He BonbLue ogHoro kyba 2x2(+) B) Bcerga xotd 66l oguH (=) M) kak MmuHuMyMm gBa kyba (-) ) Tpu

n 6onee (-)

PeweHue. Ecnv nokpalueHbl poBHO MO ABE rpaHu Kaxaoro Kybvka (nx 27), To 04eBUOHO, YTO HU OQHOTO Kybuka
cobpaTb He yaacTcsi, MOCKOMbKY He ByaeT H1 0QHOro CMHEro YriioBOro Kybuka.

4. [ByaHayHoe yncno N yMHOXUIU Ha 2, y peayrnbTaTa NoMeHsN MectaMu umudpbl v nogenunu Ha 2. Monyymnum To xe
camoe uymncno N. CkonbKo cyuwlectByeT Takux umcen N?

Omeemei:

A) Hu ogHoro (—) B) poBHo 4 (=) B) He meHee 10 (+) I) He meHee 14 (+) [) He meHee 15 (-)

PeweHue. Tak B pesynbTate NOMy4Ynriocb TO Xe caMOe YMCIOo, TO NOMEHANW MecTaMmu ABe OAMHaKoBble Luudpbl. 370
3HauuT, 4to Y 2N OOMmKHbl ObITh ABE Takne undpbl. PaccMOTpMM HECKOMBLKO Cy4vaes:
1) Tpw ymHOXeHUN Ha 2 He Obino nepexoda Yepes paspsag. OueBngHo, 4To B kadecTBe N noaxogsT yvicna 11, 22,
33, 44 1 TONBKO OHMW.
2) [pn ymHOXeHun Ha 2 6bin nepexof Yepe3 OeCHATOK B paspsge AgecaTkoB. Torga nepsas uudppa ymcna 2N
pasHa 1. NocnegHas undpa Bcerga yetHas. 3ameTvM, YTO eCnm NpU YMHOXEHWUM Obin nepexopn Yepes OecATok
B pa3psge eanHul, To y 2N yeTHoun ByaeT TONbKO nocnegHsas umdpa (YMcno eguHnl). 3HaumT, B 9TOM Crydvae
2N = 11%, To ecTb N MOXeT ObITb paBHO 55, 56, 57, 58 unu 59.
3) T[ycTe Tenepb OGbiN TOMbKO Mepexon 4Yepe3 AeCATOK B paspsae AecaTkoB. Torga dmcno 2N umeeT gge
OfMHaKoBble YeTHble nocnegHue ase undpobl. To ectb 2N pasHo 100, 122, 144, 166 nnn 188. Torgaa N paBHO
50, 61, 72, 83 unu 94.
Takum 06pa3om, Bcero pasnuyHbIX BapuaHToB 14 yucen.

5. Ckonbko pelueHuin MoXeT MMeTb ypaBHeHue |||x —a| — 1| — 1| = [b| ?
Omeembi:
A)2(+) B)3(+) B)4(+) N5(-) 0)6(+)

PeweHue. Ipaduk dyHkumm y = |||X| — 1| — 1| n3obpaxeH Ha pucyHke. Mpadmk y = |||x —a| — 1| —
1| nony4yaeTcs coBUroM BAOMb OCU X 1 Ha NepeceyeHne ¢ nobon napannensHoi ocn X npsamMon =~~~ ik o
He BnusieT. Mpaduk, n3obpakeHHbIN Ha PUCYHKE, MOXEeT nepecekaTb rOPU3OHTaNbHYO NPsMYI0 I

y = |b| B OABYX, TpeEX, YEeTbIpeX Unu 6 Toukax.

6. Ckonbko cyLecTByeT nap npocTbix (He 06s13aTenbHO PasnuYHbIX) Yncen (p;q) Takux, 4To pd-pq Takke Npoctoe?
Omeembi:
A) kak MuHMMyM ogHa (+) B) He meHbLue aByx (+) B) He meHbLie Tpex(—) M) HM ogHon(—) [0) 6eckoHe4YHO MHOro(-)

PeweHue.

p%-pq OennuTcst Ha p, 3HAYUT, ANS TOro YToObl 9TO BbipaXkeHue ObiNo NPOCTbIM YMCIIOM HEODXOAMMO, YTOOLI pY-pg=p,
oTkyga p9i-g=1. CnegoBaTtenbHO, p U ( - Pa3HOW YEeTHOCTU, MO3TOMY OAHO M3 HUX paBHO 2. Ecnu g=2, pt-2=1 , p=3.
Ecnun p=2, To 2%1=q+1. BepHo HepaBeHcTBO 291>q+1 npu g>3. OcTanocb NpoBepuUTb q=3.

OtBeT: p=2, g=3; p=3, 9=2.



7. Ha waxmaTHoM gocke 6x6 ctout 9 nagen. Kakoe KonmuecTBo «HEBUTLIX» KNETOK MOXET OKa3aTbCs Ha Aocke?
Omeeme!:
A)9(+)B)8(-)B)6(+) N4 (+) O)1(+)

Pewenue. Ecnun nagbn cToaT B k BepTUKanax u m ropnsoHTansx, To cBoboaHsbl (6-k)(6-m) kneTok. 9 nagen Henb3s
YMECTUTb MeHee, YeM B 2 ropuM3oHTanm u MeHee, Yem B 2 BepTukanu. bonee Toro, ymectuTb nx B NPAMOYrofibHUK 4X2
TOoXe Henb3sa. CnegoBaTenbHO, KaXabl N3 MHOXUTENen He npesocxoauTt 3. Bce ocTtanbHble BapnaHTbl BOSMOXHbI, a
UMEHHO MOXeT BbITb cBOBOAHBIMK 9, 6, 4, 1 1 0 KNeTok.

8. Ha ctopoHe AB npsimoyronbHuka ABCD B3sinu Touky L, a Ha cTtopoHax AD 1 BC — Toukn M u N Takue, 4to nyun LM
n LN pa3bunu passepHyTbin yron ALB Ha Tpu paBHbIX yrna. OKpyXHOCTb ¢ AnameTpoMm MN nepecekaeT aTu nyuu B
Touykax E m F. Yto 6onble: EL + LF wvnn AB ?

Omeembi:

A) EL + LF 6onbwe AB (=) B) EL + LF 6onbwe wnu pasHo AB (+) B) EL + LF meHbLwe nnu pasHo AB (+) IN)

EL + LF meHbwe AB (-) [1) EL + LF paBHo AB (+)

PeweHue. yron LNF=LME = 30° , 3HauuT LE=1/2 LM, LF=1/2 LN.
B cBoto ouepenpb B TpeyronbHukax ALN 1 BLM AL =% LN,aBL =% LM

9. MNpu KaKom N Ha NIIOCKOCTY MOXHO OTMETUTb 2N Pas3fNYHbIX TOYEK Tak, YTobbl Ans no6oro HaTypasnbHoro k ot 1 go
N cyllecTBoBana npsimasi, cogepatlas poBHO K OTMeYEHHbIX TO4EK?

Omeembi:

A) npu n meHbLe 6 (+) B) npu n=6 (+) B) npn n meHbwe 7 (+) M) npu ntobom n (=) ) H1 npu kakom n (-)

BAPUALIUA. Mpu kakom N Ha NNOCKOCTU MOXHO OTMETUTb N pas3fNU4YHbIX TOYEK TaK, YToDObl Ans noboro HaTypanbHoro
k oT 1 go 17 cywecTBoBana npsimas, cogepxallias poBHO K OTMEYEHHbIX TOUeK?

Omeembi:

A) npu no6om n 6onbwe 17 (=) B) npu nobom n 6onbe 80 (+) B) npu nobom n 6onble 100 (+) M) npu nobom n (-)
) H1 npu kakom n (-)

PeweHue.

Ecnun k > 4, To gOmkHbI ObITb pasnnyHble npsimble ¢ K, k-1 1 k-2 Toukamn. 3TK NpsiMble MOTYT NepecekaTbCs TOMNbKO MO
TpeM Toukam, TO eCTb ObITb CTOPOHAMU HEKOTOPOro TpeyronbHuka. Takum obpaszom notpadeHo yxe k + (k-2) + (k-4)
TOYKU. YTOObI MMETH BO3MOXHOCTb MPOBECTU CreAyHoLy0 MPsSMY0, HEOOXOAMMO OTMETUTb Kak MUHMMyM eule k-6
TOYEK, TaK Kak BCE YXe MOCTaBMEHHbIE PacrnonoXeHbl Ha Tpex MpAMbIX 1 nobas gpyras npsamas nepecekaet uUX He
bonee 4yem no Tpem Touykam. N Tak ganee. CnepoBaTenbHO, MUHUMANbHOE KOMMYECTBO TOYEK AMs CyLLeCTBOBAaHUSA

Z(k—Z) k? + 2k

nNpsMbIX, NpoXogsAwWwmx poBHO yepesd 1,2, ... , k Toyek ecTb cymma =K . OTa cymma paBHa 4 ans
-2
(K +1)2 5
yeTHoro k 1 ———— anga HeyeTHoro. [Ina k=3 goctatoyHo 4 Touyek, Anga k=2 — aByx, k=1 — ogHoW, 4TO, OYEBUAHO,

4
yKNagblBaeTcs B MPUBELEHHbIE BbilLe (hOpMyrbl.
[Ons 2008 MuHMManbHoe KonuyecTBo Todek pasHo 1009020.
Ons 100 — 2550. Ons 10 — 30. Ons 17 — 81.

10. BaHs, Kocta u Jléwa vrpatot B urpy: Ha ctone nexnt 2008 cnnyek, 3a oauH xog BaHs n Jléwa moryTt B3ath 1
unn 2 cnndkn, Kocta — 1, 2 nnu 3. MNepebiM xoauT BaHs, BTopbiM — KocTs, TpeTbnm — J1éwa. BeirpbiBaeT TOT, KTO
OepeT nocnefHwo cnuuky. Kakve aBa urpoka MoryT oObeAVMHUTL CBOWM YCUIMS NMPOTUB TPeTbero, 4YTobbl He AaTb
eMy BbIUrpatb?

Omeembi:

A) Bansa n Kocta (+) B) Kocta n Jléwa (+) B) Bansa n NNéwa (=) M) Kocts Bceraa BeiurpbiBaeT (+) [) HUKakuM ABYM 3TO

He ypacTes (-)

PeuweHue. MNMokaxeM, 4To niobas komnaHus ¢ Koctewn Bceraa BuiMrpbiBaeT. 3aMeTM, YTo Ntobble ABa Urpoka BMecTe 3a
OOVH Kpyr (Kaxkgbli XOAWUT MO OQHOMY pasy) MOryT B3siTb Mnoboe KonmMyecTBo cnunyek oT 2 go 4. Ecnim Tpetun moxet
B35iTb TOMbKO 1 mnn 2, To o6beanHMBLUMECA OBOE MOryT obecneumnTb 3a OOUH Kpyr B3ATMe 5 cnimyek. Torga, ecnu
obbegmHunuce Bansa u Kocta, To nepebiM xogom BaHs ¢ Koctenm GepyT 4 chnuuku, a Janee 3a Kaxabld Kpyr,
HaumHawwwmnca ¢ JIéwmn, gononHawT B3aToe J1éwen konudecTBo cnmvyek o 5. MNonyunB B koHuUe 4 cnvukuy, J1éwa
npovrpbiBaeT. AHanorn4yHo, ecnm obbeanHunuce Kocta u Néwa. MNocne nepsoro xoga BaHu oHW genatoT KONM4ecTBO
cnuyek Ha ctone paBHbiM 2004 un BbIUrpbIBaOT Kak B nepBoM cry4ae. [ycTb Tenepb BaHa n Jléwa obbegnHunmch
npotuB Koctn. Mockonbky KocTsi MoXeT Takke B3siTb U 3 cnuyku, To nioboe B3aToe BaHen n Jléwen cymmapHo
KonunyecTBo cnuyek Kocts MoxeT A4ononHuTb Ao 5. [No3ToMy cBoUM nNepBbIM XOA0M OH JOMOMNHAET B3dToe BaHew uncno
0o 3 n ganee vrpaeT, JONONHAS A0 5, noka He 3abepeT NOCNEaHIO CIINYKY.

(BameyaHue: onsa pelueHus 3agadym JOCTATOYHO nokasaTtb, 4YTo KocTa Bcerga BbIMrpbiBaeT HE3aBUCUMO OT TOrO,
00beauHUNNCL apyrue ABOE UMK HET)



